Cine:ort Programm Januar bis Mai 2020

Donnerstag, 9. Januar 2020, 20 Uhr
MPS - JAZZIN' THE BLACK FOREST 

Ein Film von Rolf Büttikofer, D 2006, 107 min. 
Dokumentarfilm über das einst in Villingen im Schwarzwald ansässige Jazz-Label MPS, das 1968 von Hans Georg Brunner-Schwer gegründet wurde und bis in die 1970er-Jahre Aushängeschild des deutschen Jazz war. Eine stimmungsbetonte Hommage an den 2004 bei einem Unfall gestorbenen Gründer, in der Albert Mangelsdorff und Wolfgang Dauner ebenso ihren Platz haben wie Privataufnahmen von der Jazz-Legende Oscar Peterson.
Donnerstag, 6. Februar 2020, 20 Uhr

RAHSAAN ROLAND KIRK: 
THE CASE OF THE THREE SIDED DREAM
Ein Film von Adam Kahan, 2016, 107 Min.

Dokumentarfilm über das Leben, die Musik und das politische Engagement des Multiinstrumentalisten. Rahsaan Roland Kirk hat es trotz seiner Erblindung bis ganz nach oben geschafft hat und galt als Wunderkind des Modern Jazz. Charakteristisch für seine Musik war das gleichzeitige Spielen von drei Saxofonen. 

Donnerstag, 5. März 2020, 20 Uhr
Legenden des Jazz - DIE PIANISTEN, TEIL 3

Mit Lutz Felgner

Drei bedeutende Pianisten des modernen zeitgenössischen Jazz in Dokumentaraufnahmen: HERBIE HANCOCK, CHICK COREA, KEITH JARRETT. 
Aus dem FilmArchiv von Lutz Felgner

Donnerstag, 2. April 2020, 20 Uhr

KARL BERGER – MUSIC MIND
Ein Film von Julian Benedikt und Axel Groll, 2018, 55 Min. 

Der Vibrafonist, Komponist und Arrangeur Karl Berger gründete zusammen mit Ornette Coleman das Creative Music Studio in Woodstock, ein Zentrum für freie Musik und Improvisation. Der Film zeichnet Bergers Reise von Heidelberg über Paris bis New York nach. Eine beeindruckende Biografie
Donnerstag, 7. Mai 2020, 20 Uhr
WIZARD OF THE SUN - THE SUN RA ARKESTRA
Ein Film von Cornelia Müller, 2019 

Das legendäre SUN RA MYTHIC DREAM ARKESTRA in den Schweizer Alpen bei Gastspielen 2019, in der bezaubernden Natur inmitten der Berge. Gespräche mit Musikern, mit dem Bandleader Marshall Allen, Aufnahmen von Proben und Konzerten.
